

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 214 (6060)

Среда, 28 октября 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Шире внедрять передовой опыт новаторов производства

Грандиозные задачи поставлены перед советским народом в пятой сталинской пятилетке. И трудящиеся нашей страны делают все для того, чтобы претворить в жизнь величественную программу. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о дальнейшем повышении благосостояния советских людей. С огромным удовлетворением встречены трудящимися решения пятой сессии Верховного Совета СССР, речь товарища Маленкова на сессии, постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» и решение о мерах дальнейшего развития советской торговли.

Единодушно поддерживая выработанную партией и правительством политику, отражающую их кровные жизненные интересы, советские люди на эту повседневную заботу отвечают новым самоотверженным трудом на благо Родины.

Как и по всей стране, на предприятиях нашего города широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 36-й годовщины Великого Октября. Достижнуты новые замечательные успехи. Но они могли бы быть еще большими, если бы на предприятиях города — в цехах заводов, в залах шахт, на стройках больше внимания и настойчивости уделялось изучению опыта работы отдельных стахановцев, обобщению этого опыта и широкому внедрению его в производство.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в Призывах к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции зовет:

«Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана! Шире внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта! Боритесь за новый мощный подъем народного хозяйства СССР!».

Интересы дальнейшего развития всех отраслей промышленности и роста производства требуют быстрейшего и решительного искоренения имеющихся недостатков. Важнейшим резервом для дальнейшего роста производства является переход к колективной стахановской ра-

боте бригады строителей, однако этот опыт передовых коллективов еще не получил должного распространения. Намеченные мероприятия зачастую остаются только на бумаге, а на ряде участков внедрение опыта новаторов просто упустили из поля зрения. Это в первую очередь относится к участкам работы, которыми руководят тт. Вахрушев, Ушакин и другие.

Серьезных успехов на проходке горных выработок добилась бригада проходчиков тт. Лысенко на шахте им. Димитрова, бригада т. Карымова на шахте «Абашевская-1». Но дальше фиксирования успехов этих бригад при подведении итогов работы на этих шахтах не идут.

Для успешного выполнения планов предприятий города нужно самое серьезное внимание уделить внедрению хозяйственного расчета, снижению себестоимости, улучшению качества выпускаемой продукции. На стройках и шахтах, в цехах заводов имеются еще серьезные недостатки в организации труда, в использовании новейшей техники. Как известно, новой, прогрессивной формой организации труда на шахтах является график цикличности. Но к внедрению этой передовой формы на большинстве шахт треста «Буйбышевуголь» подходит еще формально, зачастую необдуманно, без тщательной и серьезной подготовки.

На ряде предприятий допускается еще большой брак в работе, что приводит к миллионным убыткам и удорожанию себестоимости продукции, как это имеет место в строительных трестах города и на некоторых шахтах. Однако руководители трестов «Кузнецктяжстрой», «Кузнецкшахтстрой» и «Сталинскпромстрой» тт. Бондаренко, Захаров и Сыцко продолжают мириться с таким положением, когда передовые начинания новаторов в коллективах этих трестов еще не нашли широкого применения.

Слово взяла заведующая секцией готового платья тов. Чечина. Она рассказала о том, что небольшой

На заботу партии и правительства труженики Сталинска отвечают новыми успехами в труде

Еще лучше обслуживать покупателей

С чувством глубокой радости трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, узнали о решении Совета Министров СССР и ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития советской торговли. Это решение, проникнутое заботой Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем повышении жизненно-го уровня трудящихся, об усовершенствовании постоянно растущих запросов на промышленные и продовольственные товары, нашло живой отклик среди работников торговой сети нашего города.

Как только в городе была получена газета «Правда» с текстом постановления, продавцы магазина Главунивермага организованно пришли на собрание. Они говорят о самом главном, что их волнует — о новом расцвете советской социалистической экономики, о дальнейшем расширении торговли.

Директор магазина тов. Берзевич прочитал решение Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС о мерах дальнейшего развития советской торговли. Более 100 работников магазина внимательно прослушали это решение.

Слово взяла заведующая секцией готового платья тов. Чечина. Она рассказала о том, что небольшой



коллектив секции, включившийся в предоктябрьское социалистическое соревнование, перевыполнил план товарооборота и взял на себя дополнительные обязательства.

Одни за других выступают продавцы магазина, заявляя о том, что не пожалеют сил и энергии для того, чтобы полностью претворить в жизнь решение Совета Министров СССР и ЦК КПСС, — будут повсед-

невно изучать запросы трудящихся на промышленные товары, полнее удовлетворять их, повышать культуру торговли.

Коллектив магазина предъявил ряд требований к руководителям сбытовых баз.

На снимке: коллектив магазина слушает выступление тов. Берзевича.

Фото П. Дуплинского.

Успех машиностроителей

Славными трудовыми делами откликнулись кузнецкие машиностроители на призыва ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвали новый трудовой подъем в коллективе маркеновского цеха № 2. 26 октября, за 5 дней до срока, трудящиеся цеха выдали последние тонны металла в счет 10-месячного плана.

По сравнению с тем же периодом прошлого года стальпильщики цеха работают ежедневно горят красные звездочки, уве-

Выполнен план 10 месяцев

Призыва ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвали новый трудовой подъем в коллективе маркеновского цеха № 2. 26 октября, за 5 дней до срока, трудящиеся цеха выдали последние тонны металла в счет 10-месячного плана.

По сравнению с тем же периодом прошлого года стальпильщики цеха работают ежедневно горят красные звездочки, уве-

чено и слаженно трудаются в этом году как и во все годы пятой пятилетки, сталевары печи № 15 тт. Журавский, Савин и Некоропев. С начала пятой пятилетки на их счету числится почти 20 тысяч тонн сверхплановой стали. Из этого количества половина выплавлена в нынешнем году.

Замечательно поработали 26 октября все маркеновские печи первого блока, где мастерами тт. Кузнецовым, Пуйки и Кур-

Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана! Шире внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта! Боритесь за новый мощный подъем народного хозяйства СССР!

(Из призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

По родной стране

Закончился XIV пленум правления ССП СССР

Закончил свою работу XIV пленум правления Союза советских писателей СССР.

Пленум принял решение созвать II Всеобщий съезд советских писателей осенью 1954 года. В связи с этим в начале 1954 года будет созван XV пленум правления ССП СССР, посвященный подготовке к съезду.

Пленум избрал руководящие органы правления Союза советских писателей СССР. Председателем правления ССП СССР избран А. Фадеев.

(ТАСС).

Вопросы торговли на пленуме горкома

ДОНСКОЙ (Московская область). Здесь состоялся пленум горкома партии. Был обсужден вопрос о состоянии и мерах улучшения торговли в общественном питании.

В городе, шахтерских поселках района растет сеть магазинов, столовых и чайных. Магазины орга треста «Донской уголь» продают сейчас в несколько раз больше товаров, чем в первые послевоенные годы.

Пленум уделил большое внимание вопросам подбора, расстановки кадров торгующих организаций, улучшению политко-воспитательной работы среди торговых работников, повышения культуры обслуживания трудящихся. (ТАСС).

Расширяется торговая сеть

АЛМА-АТА. В нижнем этаже нового дома на углу улиц Джамбула и Деканской, началось оборудование специализированного промтоварного магазина. Он начнет торговлю в предпраздничные дни. Рядом уже открыт специализированный магазин Горхлебторга.

За последние два года в новых домах, украсивших Алма-Ату, открыто более 50 торговых предприятий.

ГОМЕЛЬ. В селе Гуселица, Уваровичского района, открылся новый сельский магазин.

Сеть магазинов, столовых и чайных в селах Гомельской области непрерывно расширяется. Сейчас в сельской местности имеется около тысячи магазинов, столовых, чайных и буфетов. (ТАСС).

Кадры для советской торговли

Интересы дальнейшего развития всех отраслей промышленности и роста производства требуют быстрейшего и решительного ускорения имеющихся недостатков. Важнейшим резервом для дальнейшего роста производства является переход к коллективной стахановской работе.

Среди металлургов, горняков и строителей города имеется немало новаторов, чья творческая инициатива и самоотверженный труд помогают двигать вперед темпы производства. В доменном цехе Кузнецкого комбината, благодаря внедрению передового опыта, значительно улучшена работа рудных кранов и машинистов вагоновесов. В этом году здесь изучены методы работы вторых горновых тт. Мамонтова, Старкова, Алексеенко. В результате — увеличилась производительность труда, сокращены затраты времени на выполнение некоторых операций, облегчен труд рабочих.

В мартеновском цехе № 1 изучен и внедряется опыт сталеваров тт. Бузнецова, Бартолиша и Буркацкого.

После проведения стахановской школы значительно перевыполняются нормы выработки, увеличивается с'ем стали с каждого квадратного метра площади пода печи.

В сбоях мартеновских цехах значительно возросло количество скоростных плавок. Особенно хорошие результаты достигнуты на разливке стали. Благодаря внедрению опыта работы таких разливщиков, как тт. Плотников, Турышев и Степанов разливка каждой плавки в среднем сократилась на 20 минут. Освоена двухстопорная разливка.

Однако, так дело обстоит далеко не всегда. Во многих цехах Кузнецкого комбината внедрение опыта передовиков до сих пор не уделяют должного внимания. Особенно плохо изучают и внедряют передовые методы труда новаторов в прокатных цехах.

Много передовиков имеется среди шахтеров, машиностроителей, строителей и других коллективов. Значительных успехов в улучшении технико-экономических показателей достигли комплексно-хозрас-

таков. Важнейшим резервом для дальнейшего роста производства является переход к коллективной стахановской работе.

«Куйбышевуголь». Задолжав государству много угля, здесь допускают большие убытки. Но управляющий трестом т. Осокин и главный инженер т. Розов до сих пор не занялись вплотную внедрением передовых методов и, в первую очередь, внедрением графика цикличности на шахтах.

Во внедрении передовых методов труда в этом году допущен спад и на Кузнецком комбинате. Из намеченных планом в изучению и распространению опыта работы 78 передовых металлургов выполнены только 13, а к изучению 29 тем еще даже и не приступали. В стороне от этих важнейших мероприятий на комбинате стоят технический отдел и центральная лаборатория. Созданный несколько лет назад учебно-методический совет бездействует. На комбинате ослаблено внимание к стахановским вторникам, не изучается опыт работы мастеров.

Орджоникидзевский район партии, партком завода и заводской комитет профсоюза время от времени заслушивают отдельных руководителей по вопросам внедрения опыта работы новаторов. Однако принятые решения никем не контролируются и они остаются невыполненными.

Путь к коллективной стахановской работе лежит через глубокое изучение, обобщение и самое широкое распространение передовых методов труда новаторов, передовиков производства. Поэтому первоочередная задача руководителей предприятий заключается в том, чтобы, всемерно распространяя опыт передовых рабочих, коренным образом улучшать организацию труда, использование новейшей техники, создать рабочим все условия для овладения стахановскими методами труда, для улучшения всех технико-экономических показателей. Вопросы внедрения и распространения передовых методов труда должны постоянно находиться в центре внимания партийных и профсоюзных организаций предприятий.

Широкое внедрение и всемерная популяризация опыта передовиков и новаторов будут способствовать усилению борьбы за досрочное выполнение годового плана и социалистических обязательств.

По призыву партии — в колхозы и МТС

На общем собрании сельхозартели «Авангард» Юдинского района, Татарской АССР колхозники единодушно избрали председателем колхоза кандидата сельскохозяйственных наук Ф. Федотова. Он одним из первых откликнулся на призыв партии и изъявил желание работать в колхозе. Тов. Федотов обладает богатым опытом работы по специальности и долголетним опытом партийной руководящей работы.

Призыв партии оказать помощь колхозной деревне квалифицированными кадрами нашел горячий отклик среди специалистов сельского хозяйства Коми-Пермяцкого национального округа. На село выехали и приступили к работе 200 агрономов и зоотехников, работавших в районных управлениях сельского хозяйства и заготовок. (ТАСС).

Выборы академиков и утверждение членов-корреспондентов Академии наук СССР

23 октября на общем собрании Академии наук СССР состоялись выборы действительных членов и утверждение членов-корреспондентов Академии наук СССР.

В результате тайного голосования общее собрание избрало в Академию наук СССР 51 академика. Затем состоялось ут-

верждение избранных отделениями 148 членов-корреспондентов Академии наук СССР.

От имени президиума Академии наук СССР академик А. Н. Несмеянов приветствовал новое пополнение Академии и желал ему успехов на поприще науки. (ТАСС).

26 октября, за 5 дней до срока, труженицы цеха выдали последние тонны металла в счет 10-месячного плана.

По сравнению с тем же периодом прошлого года сталеплавильщики цеха работают на более высоком уровне. Так, с'ем стали с квадратного метра площади пода мартеновских печей против прошлого года увеличился на 430 килограммов.

В начале года коллектив принял обязательство сократить в этом году продолжительность каждой плавки в среднем на 45 минут. Это обязательство перевыполнено. Применяя скоростные методы сталеварения, мартеновцы сократили продолжительность плавки в среднем по цеху на 46 минут. Скоростными методами за 9 месяцев и 26 дней сварено в 2,3 раза больше плавок, чем за весь прошлый год.

В результате активизации борьбы за экономию и бережливость с начала года по цеху сэкономлено более 1.300 тысяч рублей.

на их счету числится почти 20 тысяч тонн сверхплановой стали. Из этого количества половина выплавлена в нынешнем году.

Замечательно поработали 26 октября все мартеновские печи первого блока, где мастерами тт. Кузнецовым, Нуйкиным и Бурским. В этот день коллективы печей первого блока выдали по 3 плавки и сварили 500 тонн стали сверх плана. Количество скоростных и ускоренных плавок 26 октября по мартеновскому цеху № 2 составило 89 процентов всех плавок.

Высокопроизводительно трудятся в эти дни и коллективы других сталеплавильных цехов комбината. Соревнуясь за досрочное завершение годового плана, тружащиеся этих цехов вчера, 27 октября, успешно закончили выполнение 10-месячной государственной программы по выплавке стали. В эти же дни сталеплавильщики комбината выдали последние тонны металла в счет своего годового обязательства по выплавке сверхплановой стали.

Сеть магазинов, столовых и чайных в селах Гомельской области непрерывно расширяется. Сейчас в сельской местности имеется около тысячи магазинов, столовых, чайных и буфетов. (ТАСС).

Кадры для советской торговли

В предстоящем учебном году увеличится прием в торгово-экономические институты и на факультеты высших учебных заведений страны с 2200 человек до 3000.

Значительно возрастет число студентов в одном из крупнейших вузов страны — Всесоюзном заочном институте советской торговли, готовящем специалистов без отрыва от основной работы. На четырех факультетах вуза обучаются 11 тысяч человек. Это — директора торгов, магазинов и ресторанов, товароведы, экономисты, продавцы торговых предприятий.

Высококвалифицированные кадры для советской торговли готовят сейчас в специальных высших учебных заведениях страны.

Только в нынешнем году торгово-экономические вузы и факультеты, включая Всесоюзный заочный институт советской торговли, выпустили около 3 тысяч специалистов — экономистов, товароведов, плановиков, бухгалтеров. (ТАСС).

Боевой помощник Коммунистической партии

(К 35-летию ВЛКСМ)

29 октября 1953 года исполняется 35 лет Ленинскому комсомолу — боевой коммунистической организации советской молодежи.

Всесоюзный Ленинский Коммунистический союз молодежи был создан и выпущен Коммунистической партией.

Под ее руководством он прошел большой и славный путь, вырастив и воспитав миллионы советских патриотов, активных строителей коммунизма.

Ныне в рядах комсомола состоит свыше 17 миллионов юношей и девушек.

Эта могучая армия вместе со своими старшими товарищами — коммунистами самоотверженно трудится на фронте коммунистического строительства.

За 35 лет своей деятельности комсомол, руководимый партией, проявлял свою

молодую энергию на самых различных участках государственной, хозяйственной,

культурной деятельности.

Комсомольцы прославили себя боевыми подвигами на

фронтах в период гражданской войны и

иностранный военной интервенции.

В военные годы комсомольцы активно участвовали в героическом труде на лесах

строек. Они помогали воздвигать Сталинградский тракторный завод, Днепрогэс,

дамбы Магнитки, строить в тайге город Комсомольск-на-Амуре.

Слава о патриотических делах молодых героев строек облетела тогда всю страну.

За 35 лет своей деятельности комсомол, руководимый партией, проявлял свою

молодую энергию на самых различных участках государственной, хозяйственной,

культурной деятельности.

Комсомольцы прославили себя боевыми подвигами на

фронтах в период гражданской войны и

иностранный военной интервенции.

В военные годы комсомольцы активно участвовали в героическом труде на лесах

строек. Они помогали воздвигать Сталинградский тракторный завод, Днепрогэс,

дамбы Магнитки, строить в тайге город Комсомольск-на-Амуре.

Слава о патриотических делах молодых героев строек облетела тогда всю страну.

За 35 лет своей деятельности комсомол, руководимый партией, проявлял свою

молодую энергию на самых различных участках государственной, хозяйственной,

культурной деятельности.

Комсомольцы прославили себя боевыми подвигами на

фронтах в период гражданской войны и

иностранный военной интервенции.

В военные годы комсомольцы активно участвовали в героическом труде на лесах

строек. Они помогали воздвигать Сталинградский тракторный завод, Днепрогэс,

дамбы Магнитки, строить в тайге город Комсомольск-на-Амуре.

Слава о патриотических делах молодых героев строек облетела тогда всю страну.

Смирнов, Зоя Космодемьянская, как славные молодогвардейцы-краснодонцы.

Коммунистическая партия, Советское государство высоко оценили заслуги комсомола перед Родиной. Комсомол награжден двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени.

В послевоенные годы комсомол — активный участник в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства. Инициатива комсомольцев в всей советской молодежи нашла свое проявление в развертывании массового социалистического соревнования, в различных патриотических поединках, направленных на успешное выполнение и перевыполнение производственных планов.

Имена молодых новаторов производства Борткевича и Корабельниковой, Дикова и Чикирева, Муханова и Рожневой и многих других широко известны всей стране.

Комсомольцы, советская молодежь активно участвуют в культурном строительстве, помогают укреплять советскую школу, оглашают высотами науки.

Теперь, когда советский народ решает великие задачи строительства коммунизма, еще более возрастает роль ВЛКСМ в деле идеологического воспитания молодого поколения. Нашу молодежь должны отличать высокие моральные качества, неустанный труд на благо Родины, постоянное стремление к знаниям, науке, культуре. Перед комсомольскими организациями стоит задача воспитывать юношей и девушек в духе жертвенного советского патриотизма, в духе нерушимой дружбы народов и пролетарского интернационализма, всемерно повышать политическую бдительность, бороться с беспечностью и ропотом, крепить активную оборону Советского государства.

Бесстрашные, борные, жизнерадостные, уверенные в своих силах, готовые преодолеть любые трудности, комсомольцы, советская молодежь не поклоняют своих сил, чтобы добиться под руководством партии построения коммунистического общества.

Б. БАЯНОВ.

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

О мерах дальнейшего развития советской торговли*

III. О мерах улучшения подготовки кадров

28. В целях обеспечения подготовки кадров специалистов в области советской торговли, способных выполнить задачи всенародного развертывания товарооборота, и улучшения организации торговли, признать необходимым:

а) увеличить прием в торгово-экономические институты и на факультеты высших учебных заведений с 2.200 человек в 1953 году до 3.000 человек в 1954 году и до 3.500 человек в 1955 году, в том числе на факультеты финансово-экономических, политехнических институтов и университетов Министерства культуры СССР—до 1.000 человек, а также прием во Всесоюзный заочный институт советской торговли с 2.500 человек в 1953 году до 3.000 человек в 1954 году;

б) передать из ведения Министерства культуры СССР в ведение Министерства торговли СССР следующие институты: Московский институт народного хозяйства имени Г. В. Плеханова, Ленинградский институт советской торговли имени Ф. Энгельса, Самаркандский институт советской торговли имени В. В. Куйбышева, Харьковский институт советской торговли и Всесоюзный заочный институт советской торговли, сохранив за Министерством культуры СССР общее методическое руководство подготовкой специалистов по торговле в высших учебных заведениях;

в) обязать Министерство торговли СССР:

довести подготовку специалистов в 1955 году из числа лучших руководящих работников торговли, не имеющих высшего и среднего специального образования, в Высшей торговой школе до 200 человек и на двухгодичных торговых курсах до 1.000 человек ежегодно;

IV. Об улучшении торговли на селе

29. В целях более полного удовлетворения потребностей колхозников, сельской интеллигенции, рабочих совхозов и МТС в товарах народного потребления, а колхозов—в товарах производственного назначения обязать Центросоюз:

а) широко развернуть продажу сельскому населению, а также колхозам необходимых им товаров, не допуская перебоев в торговле и задержки в доставке товаров в розничную торговую сеть.

Организовать на селе тщательное изучение и всесторонний учет спроса населения и на этой основе предъявлять производителям требования на необходимые товары; правильно завозить товары в

и Министерство машиностроения изготовить на своих заводах и поставить Центросоюзу в 1954—1955 гг. тестомесильные машины, дежи, просеиватели и другое оборудование для 1.000 хлебопекарен потребительской кооперации, а также оказать помощь в монтаже этого оборудования.

38. Обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР:

а) отремонтировать в мастерских машинно-тракторных и специализированных станций по разнарядке Центросоюза в 1953—1954 гг. тракторы, принадлежащие организациям потребительской кооперации.

Центросоюзу выделить Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР из своих фондов запасные части и подшипники для ремонта тракторов организаций потребительской кооперации согласно действенным ведомостям и оплатить МТС и специализированным станциям стоимость ремонта тракторов по фактическим затратам;

б) предоставить в распоряжение органов потребительской кооперации и колхозов в свободное от сельскохозяйственных работ и перевозок собственных грузов время автотранспорт МТС и заготовительных организаций для доставки товаров в торговую сеть кооперативных организаций и сельскохозяйственных проду-

ктов колхозов и колхозников на колхозные рынки.

39. Обязать Центросоюз:

а) подготовить в 1954—1956 годах в техникумах—20.300 специалистов, в том числе 7.400 товароведов, 8.300 бухгалтеров и 3.600 плановиков;

в торгово-кооперативных школах—46.500 заведующих магазинами, продавцов, поваров, пекарей, счетных и других работников;

на краткосрочных курсах—100 тысяч представителей правлений потребительских обществ и райпотребсоюзов, заведующих торговыми отделами, заведующих магази-

V. Об улучшении колхозной торговли

42. Обязать Советы Министров республик, исполнкомы областных, краевых, городских и районных Советов депутатов трудающих и Министерство торговли СССР:

а) принять необходимые меры к созданию колхозам и колхозникам благоприятных условий для пропажи излишков сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках и в первую очередь в крупных городах и промышленных центрах.

Министерству торговли СССР совместно с Советами Министров союзных республик рассмотреть и утвердить в 2-ме-

нами, заведующих чайными и столовыми и других работниками;

б) в целях создания работникам-практикам, длительное время работающим в потребительской кооперации, условий для получения специального образования, организовать в 1954 году 10 межобластных двухгодичных торгово-кооперативных школ с правом выдачи диплома о получении среднего специального образования. Подготовить в этих школах в 1954—1956 годах 1.000 человек;

в) широко практиковать подготовку кадров непосредственно в торговых, заготовительных и производственных предприятиях путем бригадного и индивидуального ученичества; ежегодно обучать этим путем за счет культфонда потребительской кооперации не менее 50 тысяч человек сверх численности работников, устанавливаемой планами по труду.

40. Обязать Министерство культуры СССР:

а) возвратить Центросоюзу до 1 июля 1954 года Львовский торгово-экономический институт;

б) организовать группы по подготовке специалистов для потребительской кооперации на экономических факультетах университетов в союзных республиках с общим ежегодным приемом не менее 500 человек.

41. Обязать Центросоюз:

обеспечить строгое соблюдение Уставов организаций потребительской кооперации и в установленные Уставами сроки производить выборы органов управления и контроля и заслушивать их отчеты на собраниях пайщиков;

широко привлекать пайщиков и выбранные ими ревизионные, лавочные и столовые комиссии к контролю за работой кооперативов;

не допускать незаконного снятия и перемещения выборных работников и специалистов организаций потребительской кооперации.

Закрытие международного шахматного турнира в Швейцарии

ЦЮРИХ, 25 октября. (ТАСС). Вчера вечером в Цюрихе состоялось торжественное закрытие международного шахматного турнира претендентов на матч с чемпионом мира М. Ботвинником.

Продолжительными аплодисментами встретили присутствующие сообщение главного судьи соревнования, международного судьи Опоченского (Чехословакия) о том, что победителем соревнования является советский гроссмейстер Василий Смыслов, который в напряженной борьбе с сильнейшими гроссмейстерами мира одержал 9 побед, 18 партий свел вничью и проиграл лишь одну партию.

От имени президента Международной шахматной федерации (ФИДЕ) г-на Рогарда, главного судьи Опоченского и шахматной федерации Швейцарии, вице-пре-

зидент ФИДЕ г-н Берман (Франция) увенчал победителя турнира В. Смыслова лавровым венком. В. Смыслову вручен первый приз.

Затем на сцену поднимаются советские гроссмейстеры Бронштейн и Керес в американский гроссмейстер Решевский, разделившие второй, третий и четвертый призы.

Тепло был встречен пятый призер соревнования, самый молодой участник турнира, советский гроссмейстер Петросян.

Далее один за другим получают призы остальные участники турнира.

Специальные призы за лучшие партии турнира получили советские гроссмейстеры Котов и Тайманов и аргентинский гроссмейстер Найдорф.

Пребывание в Чехословакии советских новаторов производства

ПРАГА, 25 октября. (ТАСС). В Чехословакии в настоящее время гостит делегация советских новаторов производства. С большим вниманием и любовью встречают посланцев Советского Союза рабочие республики.

Герой Социалистического Труда горняки Я. Г. Чекмарев из Кузбасса и П. К. Заварза из Донбасса побывали уже на многих шахтах Чехословакии, где делились своим опытом.

Волнующей была встреча советских горняков с лучшими горняками шахты имени

Снижение цен в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН, 25 октября. (ТАСС). Агентство АДН передало сообщение ведомства печати при премьер-министре Германской Демократической Республики о чрезвычайном заседании Совета Министров Германской Демократической Республики от 24 октября 1953 года, на котором было принято решение о снижении цен в ГДР на продовольственные и промышленные товары.

С 26 октября с. г. в республике будут снижены цены на 12 тысяч видов различных товаров. Благодаря этому покупа-

тельная способность населения возрастет до конца 1953 года на 540 миллионов марок.

Премьер-министр Отто Гротеволь в своем выступлении охарактеризовал новое мероприятие правительства как решение большого политического и экономического значения, как важнейший шаг на пути к полной отмене картонной системы Гротеволь подчеркнул, что без помощи советского народа и Советского правительства такое развитие было бы немыслимо.

Строительство в болгарской столице

СОФИЯ 26 октября. (ТАСС). Наряду с общественными зданиями в Софии строятся много жилых домов. За 9 лет народной власти трудащиеся столицы получили 6112 новых квартир.

Успешно проходит реконструкция центра города Вся площадь имени Ленина

превратилась в строительную площадку. Работа здесь не прекращается ни днем, ни ночью. Быстро вырастают монументальные здания центральной гостиницы, универсального магазина, Министерства тяжелой промышленности и Министерства электрификации.

Мощный протест трудащихся Франции против возрождения германского милитаризма

ПАРИЖ 26 октября. (ТАСС). Около 30 тысяч трудащихся французской столицы приняли вчера участие в народном собрании, проходившем под лозунгом «Больше против боннского и парижского военных договоров» является вооружение Западной Германии с целью дальнейшего осуществления агрессии против СССР и стран народной демократии. Ораторы подчеркнули величайшую опасность возрожденного германского милитаризма для самого существования Франции и призвали

принять антифашистские меры.

оходящих им товаров, не допуская перебоев в торговле и задержки в доставке товаров в розничную торговую сеть.

Организовать на селе тщательное изучение и всесторонний учет спроса населения и на этой основе предъявлять промышленности требования на необходимые товары; правильно завозить товары в республики, края, области, районы и населенные пункты и не принимать от промышленности товары, не пользующиеся спросом населения, и товары низкого качества;

б) для удовлетворения спроса, предъявляемого колхозниками, а также колхозами на лесоматериалы, цемент, кровельные материалы, гвозди и другие строительные материалы и товары производственного назначения, развернуть в больших размерах торговлю этими товарами.

Открыть в 1954—1956 гг. дополнительно 1.700 магазинов и складов по торговле строительными материалами и товарами производственного назначения;

в) организовать для обслуживания населения небольших населенных пунктов, не имеющих постоянной торговой сети, торговлю путем кольцевого завоза товаров по расписанию (с указанием дня прибытия), оборудовать для этой цели в 1954 году 500 автолавок;

г) открыть в 1954—1956 годах 23.000 розничных торговых предприятий.

Закончить в 1954 году строительство и открыть в городах и рабочих поселках, являющихся районными центрами, универсальные магазины по торговле промтоварами; иметь в каждом сельском обществе потребителей не менее одного универсального магазина, а в наиболее крупных населенных пунктах открывать также (с учетом местных условий) специализированные магазины по торговле обувью, швейными изделиями и строительными материалами;

д) для ликвидации отставания складского хозяйства построить в 1954—1956 годах для срединного оптового звена потребительской кооперации, райпотребкоопсов и обществ потребителей общетоварные склады площадью 1.700 тыс. кв. метров, в том числе склады площадью 890 тыс. кв. метров в районах, подвергавшихся оккупации;

е) организовать в районных центрах и крупных населенных пунктах, в которых нет организаций промысловой кооперации, мастерские (пошивочные, сапожные и другие) по обслуживанию бытовых нужд населения и расширить продажу материалов для починки;

ж) улучшить работу чайных на селе: отремонтировать помещения, обеспечить их необходимым инвентарем и оборудованием, расширить ассортимент блюд, повысить качество приготовляемой пищи, поднять культуру обслуживания потребителей.

*) Окончание. Начало см. в номере за 27 октября.

вести в штаты оптовых баз областных, краевых и республиканских потребкоопсов должность товароведа-инструктора из расчета 1 товаровед-инструктор на 5 районных потребкоопсов и районных обществ потребителей и в штаты складов районных потребкоопсов — из расчета 1 товаровед-инструктор на 5 потребительских обществ, за счет общей численности работников потребительской кооперации.

32. В связи с тем, что во многих организациях потребительской кооперации плохо организована доставка товаров в розничную сеть, в результате чего продавцы вынуждены закрывать магазины, выезжая за товарами, обязать Центросоюз прекратить эту практику и обеспечить своевременную доставку товаров в торговую сеть.

Для организации развозной торговли и кольцевого завоза товаров выделить Центросоюзу в 1954 году 500 автомашин, а также 200 катеров.

33. Поручить Советам Министров союзных республик обеспечить строительство складов, магазинов, хлебопекарен потребительской кооперации силами строительных организаций республиканских министерств, ведущих гражданское и жилищное строительство, а также организациями областных и краевых исполнкомов в местах, где они ведут строительство.

34. Обязать Министерство промышленности строительных материалов ССР изготовлять для Центросоюза сборные щитовые магазины с квартирой для продавца и комплекты типового торгового оборудования (прилавки и шкафы) для этих магазинов в количестве, определяемом в годовых планах.

35. Обязать Министерство финансов ССР:

- а) выдать Центросоюзу в 1954 году ссуду на строительство магазинов, складов и приобретение оборудования в размере 300 млн. рублей со сроком погашения в течение 5 лет.

Предоставить Центросоюзу право, в виде исключения, использовать на строительство в порядке позаимствования складов и колхозников продукты для продажи на комиссионных началах, магазины, павильоны, палатки и складские помещения, необходимые для продажи и благоустройства колхозных рынков.

Отсрочить Центросоюзу на 3 года погашение задолженности Министерству торговли ССР за принятые им основные средства заготовительных организаций на сумму 70 млн. рублей;

б) в сельских местностях и в районных центрах, где нет контор Торгбанка, производить финансирование капитального строительства в потребительской кооперации через Госбанк.

36. Обязать Госплан ССР предусматривать в годовых планах выделение Центросоюзу в централизованном порядке необходимых строительных материалов, оборудования и стройматериалов для обеспечения капитального строительства в потребительской кооперации.

37. Обязать Министерство промышленности продовольственных товаров ССР

приять необходимые меры к созданию колхозам и колхозникам благоприятных условий для продажи излишков сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках и в первую очередь в крупных городах и промышленных центрах.

Устранить в ближайшее время недостатки, имеющиеся в деле организации привоза сельскохозяйственных продуктов на колхозные рынки, и обеспечить значительное увеличение привоза и продажи колхозами и колхозниками на колхозных рынках излишков сельскохозяйственных продуктов;

б) в месячный срок обеспечить все колхозные рынки необходимым количеством торгового инвентаря, весами, спецодеждой;

в) обеспечить предоставление колхозам мест в павильонах и ларьках на колхозных рынках, а также сдачу в аренду колхозам торговых помещений на рынках для постоянной торговли. Предоставлять колхозам и колхозникам за соответствующую плату складские помещения для хранения сельскохозяйственных продуктов, а также необходимый инвентарь.

Обеспечить бесперебойное обслуживание колхозов и колхозников мясо-контрольными и молочно-контрольными станциями, а также предоставление услуг по разрубу мяса и по развесу мяса и других сельскохозяйственных продуктов;

г) развернуть на колхозных рынках и на прилегающих к ним улицах торговлю промышленными товарами в ассортименте, необходимом для удовлетворения спроса колхозов и колхозников.

Представлять потребительской кооперации право открывать по согласованию с местными органами государственной торговли на городских колхозных рынках торговлю хозяйственными товарами, обознанными и ширмы изделиями и другими товарами производственного назначения;

д) предоставлять организациям потребительской кооперации, принимающим от колхозов и колхозников продукты для существующих колхозных рынков и обеспечить выделение строительных материалов, необходимых для строительства и благоустройства колхозных рынков.

Совет Министров ССР и Центральный Комитет КПСС считают, что обеспечение кругого подъема государственной, кооперативной и колхозной торговли является одной из важнейших задач всех партийных, советских и профсоюзных организаций. Местные советские, партийные и профсоюзные организации обязаны обеспечить повседневный контроль за работой магазинов и столовых, вести решительную борьбу с нарушениями принципов советской торговли, своевременно принимать меры к устранению вскрытых недостатков в работе магазинов и столовых и добиваться систематического улучшения обслуживания населения.

Совет Министров ССР и Центральный Комитет КПСС требуют от местных со-

складов и 750 колхозников для краеведения товаров, принадлежащих колхозам и колхозникам 750 чайных, 750 мясо-контрольных и 750 молочно-контрольных станций.

Министерству торговли ССР совместно с Советами Министров союзных республик рассмотреть и утвердить в 2-месячный срок пункты строительства новых колхозных рынков, складов, ходильников чайных и мясо-молочных контрольных станций.

Выступившие на собрании члены Федерации инвалидов движения сопротивления Жак Боже, член Центрального Комитета

30 тысяч трудящихся французской стороны приняли вчера участие в народном собрании, проходившем под лозунгом борьбы против боннского и парижского военных договоров против создания так называемой «европейской армии» и за мирное разрешение спорных международных вопросов.

Выступившие на собрании члены Федерации инвалидов движения сопротивления Жак Боже, член Центрального Комитета

вает «замечательные достижения за короткий четырехмесячный период пребывания народно-прогрессивной партии у власти».

Зам. редактора Р. В. ГУРЕВИЧ.

К положению в Британской Гвиане

ЛОНДОН, 25 октября. (ТАСС).

Корреспондент агентства Рейтер передает из Джорджтауна, что народно-прогрессивная партия Британской Гвианы опубликовала официальное заявление, в котором говорится, что иностранная печать замаличи-

Государственный строительно-монтажный трест „Кузнецктястрой“ в гор. Сталинске производит набор рабочих всех строительных специальностей:

плотники, бетонщики, столяры, разнорабочие, штукатуры, слесари, мотористы электроприборов и их помощники, лесорубы, грузчики.

Оплата труда едино-прогрессивная. Выплачивается ежегодное единовременное вознаграждение за выслугу лет; проработавшим от одного года до трех лет, 10 проц., свыше пяти лет — 20 проц., свыше 10 лет — 25 проц., свыше 15 лет — 30 проц., годового оклада, тарифной ставки. Расценки увеличены на 20 проц., кроме того, к расценкам применяется коэффициент 1,15.

Заключаются договоры сроком на два года. Заключившим договоры выплачивается безвозвратное пособие в размере 1000 руб.

Принятые на работу обеспечиваются жилплощадью. Одиночки — общежитием, а семейные — отдельной комнатой в течение трехмесячного срока.

За справками обращаться в отдел кадров треста «Кузнецктястрой» в рабочее время по адресу: Старокузнецк, ул. Обнорского, 70, отдел кадров.

СТАЛИНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ театр им. С. ОРДЖОНИКИДЕ

28 октября

ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ

29 октября

ЖЕНИТЬБА БЕЛУГИНА

Кинотеатр «КОММУНАР»

28 октября

новый художественный фильм

АЛЕША ПТИЦЫН

ВЫРАБАТЫВАЕТ ХАРАКТЕР

Начало: 10, 12, 2 ч. дня.

Вечером

новый художественный фильм

МОИ МАЛЕНЬКИЙ ДРУГ

Начало: 4-30, 6-20, 8-10, 10 и 11-40.

Кузнецкому металлургическому комбинату

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры и техники-строители на должности мастеров. Оплата по штатному расписанию 1000 — 1200 рублей.

Обращаться: г. Сталинск, заводоуправление, отдел кадров.

Управление трамвая
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
всех граждан, пользующихся услугами трамвая, что месячные проездные билеты для учащихся общеобразовательных школ, ФЗО и ремесленных училищ стоимостью 12 руб. и для остальных граждан стоимостью 24 руб. можно приобрести непосредственно у кондукторов трамвайных вагонов.

Управление трамвая.

на постоянную работу: столяры-краснодеревщики. Оплата едино-прогрессивная. Об условиях спрашиваются по адресу: гор. Сталинск, Ворошиловское шоссе, 3-а, отдел кадров.

Дирекция, партийный комитет и заводом металлургов Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени и ордена Трудового Красного знамени металлургического комбината им. И. В. Сталина выражают соболезнование главному инженеру Ново-Тагильского металлургического завода Виктору Дмитриевичу Смирнову по случаю преждевременной смерти его жены Любови Дмитриевны СМИРНОВОЙ.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Старокузнецкого района г. Сталинска.

Гр-н Савчук Иван Ефимович, проживающий в Старокузнецке, ул. Картасская, дом 21, телефон 18-17, супруга — Евдокия Ефимовна, проживавшая в г. Красноярске, ст. Златоуст, 2-й участок, дом 73, кв. 4. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Старокузнецкого района г. Сталинска.